

省十四届人大三次会议主席团举行第三次会议

听取各代表团关于政府工作报告和计划报告、预算报告的审议意见；提出各项选举候选人名单及省十四届人大专门委员会有关组成人员人选名单草案，提交全体代表酝酿、讨论

本报杭州1月15日讯（记者 蒋欣如 王璐怡）省十四届人大三次会议主席团15日下午举行第三次会议，听取各代表团关于审议政府工作报告和计划报告、预算报告的汇报，提出各项选举候选人名单及省十四届人大专门委员会有关组成人员人选名单草案。

12个代表团一致认为，2024年，省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、二十届三中全会精神，深入贯彻习近平总书记重要讲话和对浙江工作的重要指示批示精神，坚持稳中求进、

以进促稳、先立后破，有力推动经济持续回升向好，提振内需取得积极进展，全球先进制造业基地建设扎实推进，新质生产力发展势头良好，双循环战略枢纽地位不断增强，民营经济名片进一步擦亮，共同富裕示范区建设迈出新步伐，文化软实力进一步增强，绿色发展底色更加鲜明，人民生活品质稳步提升，政治安全、社会安定、人民安宁良好局面持续巩固，顺利完成经济社会发展主要目标任务。政府工作报告紧紧围绕习近平总书记赋予浙江的重大使命，聚焦以高质量发展为首要任务、以缩小“三大差距”为主

攻方向、以改革创新为根本动力、以满足人民美好生活需要为根本目的，谋深谋实2025年工作目标任务和具体举措，传递了实干争先、干则必成的信心决心和强烈信号。

各代表团在审议时，围绕发挥政策引导保障支撑作用，提振和扩大消费，抓好重大项目建设，以创新浙江引领新质生产力发展，扩大高水平对外开放，发挥经济体制改革牵引作用，以“千万工程”牵引城乡融合发展、缩小“三大差距”，担负起新时代的文化使命，协同推进降碳减污扩绿增长，统筹高质量发展

本报杭州1月15日讯（记者 万笑影 沈吟）1月15日上午，省政协主席廉毅敏来到他所在的省十四届人大三次会议温州代表团，与代表们一起审议政府工作报告和计划、预算报告。

会上，代表们围绕政府工作报告谈体会、提建议。大家认为，报告总结工作成绩实事求是、令人振奋，分析困难挑战客观深入、清醒透彻，部署今年工作重点突出、措施有力，是一个旗帜鲜明讲政治、改革创新谋发展、真抓实干惠民生的好报告。

廉毅敏表示，过去一年，省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会、二十届三中全会精神，深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，认真落实省委部署要求，忠实践行“八八战略”，紧扣“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”“高质量发展建设共同富裕示范区”“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”等重大使命，推动全省经济呈现“稳中有进、进中提质、趋势向好”良好态势，社会大局和谐稳定。报告政治站位高、目标任务明、工作举措实，展现了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，体现了“经济大省挑大梁、更好发挥带动和支柱作用”的使命担当，彰显了以人民为中心的价值追求，展示了建设人民满意政府的信心决心。

廉毅敏指出，温州始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，认真贯彻落实省委省政府部署要求，锐意进取，攻坚克难，经济社会高质量发展取得明显成效。要紧跟总书记，奋进新征程，在扛起政治责任上勇挑大梁，聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”，以更大决心续写创新史、再创新辉煌。要聚焦高质量发展、塑造新优势，在加快建设创新浙江上勇挑大梁，因地制宜发展新质生产力。要打造大平台、拓展新空间，在建设高能级开放强省上勇挑大梁，积极探索温州人经济与温州经济融通发展的新路径。要为民增福祉、走好共富路，在缩小“三大差距”上勇挑大梁，提速打造全省高质量发展“第三极”，在奋力谱写中国式现代化浙江新篇章中作出新的更大贡献。

张振丰参加审议。

廉毅敏在参加温州代表团审议时强调
续写创新史再创新辉煌
奋力打造全省高质量发展“第三极”

省政协举行十三届十四次常委会会议

廉毅敏出席

本报杭州1月15日讯（记者 万笑影 沈吟）1月15日晚，省政协举行十三届十四次常委会会议。省政协

主席廉毅敏出席。会议审议通过政协第十三届浙江省委员会第三次会议选举办法，审议通过政协

第十三届浙江省委员会第三次会议总监票人、监票人名单，审议通过政协第十三届浙江省委员会第三次会议决议（草案），审议

通过政协第十三届浙江省委员会提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告（草案），审议通过有关人事事项等。

王成在参加衢州代表团审议时强调

找准定位赶超发展 为高质量发展建设共同富裕示范区贡献更多力量

本报杭州1月15日讯（记者 蓝震）15日上午，省委副书记、组织部部长王成来到他所在的省十四届人大三次会议衢州代表团，与代表们一起审议政府工作报告。他强调，要全面对标落实习近平总书记对浙江、对衢州的重要指示精神，紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”总体部署，锚定打造四省边际中心城市目标奋力突破、赶超发展，为共同富裕示范区建设贡献更多衢州力量。

会上，王成听取了高屹、冯连芳、陈德水、姜荣威等代表的发言。王成指出，政府工作报告站位高、视野宽、举措实，彰显了对标对表的政治忠诚，交出了鼓舞人心的高分答卷，体现了勇挑大梁的使命担当，贯穿了人民至上的为民情怀，我完全赞成。

王成充分肯定了衢州过去一年取得的成绩。他强调，习近平总书记考察浙江时作出“4+1”重要要求，省委围绕创新浙江、高水平对外开放、共同富裕等逐一推动落实。希望衢州牢牢把握高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，因地制宜发展新质生产力，积极推进高水平对外开放，着力挖掘历

史文化深厚底蕴，努力在全省发展大局多作贡献。

王成强调，要聚焦以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”，在做好强城兴村融合“3篇文章”、落实“8项重点工作”、推进“3方面改革支撑”、把握“5大原则”上精准发力。要建强“县城—中心镇—重点村”发展轴，坚持以县域为重要单元，加强规划分层设计、资源统筹配置，“一县一策”量身定制发展路径；加快研究清楚中心镇应该承载的管理职能和公共服务，推动各类资源要素向中心镇集中；学习借鉴大下姜、大余村、大李

省人代会专题审查全省和省级预算草案

本报杭州1月15日讯（记者 蒋欣如 王璐怡）1月15日上午，根据省十四届人大三次会议议程安排，省人大财经委员会召开第一次会议暨预算专题审查会，邀请22位省人大代表对全省和省级预算草案进行集中审查。

2024年，全省各级财政部门坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，忠实践行“八八战略”，聚焦统筹推进三个“一号工程”，大力实施“十项重大工程”，精准高效落实“8+4”经济政策体系，推动积极的财政政策适度加力、提质增效，全省和省级财政预算执行情况良好。但同时，财政收支平衡压力加大，部分项目资金使用绩效仍须提升，财政科学管理有待进一步加强，必须采取切实有效措施加以解决。

2025年，全省和省级预算将实施更加积极的财政政策，强化财政资源和预算统筹，深化财税体制改革，推进零基预算改革，加强财政科学管理，防

范化解风险，严肃财政纪律，促进经济持续回升向好，为浙江坚决扛起“经济大省挑大梁”的责任担当贡献财政力量。

我省将发挥财政政策引导保障支撑作用，最大程度把政策红利转化为发展动力；支持提振和扩大消费，增强消费促发展基础性作用；支持重大项目建设，进一步提高投资效益；支持以创新浙江引领新质生产力发展，推动打造现代化产业体系；支持扩大高水平对外开放，推动建设高能级开放强省；支持发挥经济体制改革牵引作用，不断增强发展动力活力；支持以“千万工程”牵引城乡融合发展、缩小“三大差距”，推进共同富裕先行示范；支持建设高水平文化强省，担负起新时代的文化使命；支持协同推进降碳减污扩绿增长，打造高水平生态省；支持统筹高质量发展和高水平安全，推动建设更高水平平安浙江法治浙江；支持保障和改善民生，增强人民群众获得感幸福感安全感。

聚精会神

省十四届人大三次会议1月15日下午举行第二次全体会议，听取省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告，表决通过省十四届人大三次会议选举办法和省十四届人大三次会议关于省十四届人大专门委员会有关组成人员人选通过办法。图为代表们聚精会神听取报告。



扫一扫，看政府工作报告思维导图

1月14日，省十四届人大三次会议开幕，代省长刘捷作政府工作报告。本报推出政府工作报告思维导图，助您全面了解2024年政府工作报告成效、2025年全省经济社会发展主要预期目标和重点工作。



加快打造全省高质量发展的新增长极

（紧接第一版）要发挥潜力大、活力足的优势，抢抓国家重大政策机遇，狠抓重大项目建设，在推动经济持续回升向好上实干争先；发挥新兴产业发展迅猛的优势，强化创新引领，坚定不移发展壮大绿色生态产业，在因地制宜培育壮大新质生产力上实干争先；发挥侨乡资源

优势，促进海外侨胞返乡投资兴业，在扩大高水平对外开放上实干争先；发挥生态优势，创新生态产品价值实现的路径和模式，狠抓人口集聚、城市提能、产业升级，在以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”上实干争先。

陈金彪、卢山、杜江峰参加审议。

省政协委员分组讨论政府工作报告 献良策谋发展 共奋斗向未来

本报杭州1月15日讯（记者 沈吟 万笑影）1月15日上午，出席省政协十三届三次会议的委员，在驻地小组或联组讨论政府工作报告。

委员们围绕政府工作报告内容，结合自身工作实际，踊跃发言。大家对报告给予高度评价，认为报告总结去年工作实事求是、亮点突出，谋划今年目标任务思路清晰、举措有力，是一个高举旗帜、开拓创新、鼓舞人心的好报告。

气。我听了以后深受鼓舞，更加坚定了深耕浙江、创新发展的信心和决心。”来自工商界别的省政协委员、万洋集团有限公司董事长苏孝锋说，当前我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，我省中小微企业量大面广，希望相关部门加大对中小微企业的政策支持和要素保障力度，通过百花齐放的中小微企业园建设，吸纳更多就业人口，推动实现建好一个园、激活一座城、增收一方民。

最程度把政策红利转化为发展动力；大力促进民营经济高质量发展……报告传递出的积极信号，让委员们特别是企业家委员信心倍增。

“政府工作报告求真务实、接地气



1月15日，出席省政协十三届三次会议的委员在驻地小组或联组讨论政府工作报告。本报记者 徐彦